

“纸”因有你 书香流转

首届河南周口伏羲书展获赠价值 105 万元图书

□记者 王慕晨 实习生 姚燕乐

本报讯 3月6日至12日,首届河南周口伏羲书展在淮阳区隆重举办。书展期间,爱心企业和热爱读书人士向书展捐赠价值105万元的图书。

“看到游客、市民读书热情这么高,我们觉得书香社会建设不只是政府、学校和文化工作者的事情,企业也要积极参与,主动承担社会责任。”书展期间,上海金丝猴食品股份有限公司向首届河南周口伏羲书展捐赠价值100万元的图书。“其实推广阅读和金丝猴产品也有很强的关联

性,受众高度重叠,我们想传递‘阅读的味道非常甜蜜’这样的理念,我们会长期支持书香社会建设,深度参与文化振兴的事业中去。”上海金丝猴食品股份有限公司董事长李旻说,这届书展令人很振奋、很惊喜,参展机构的遴选、图书的选品、名家的活动,真是对标一线城市书展来的,能让本地游客和读者在庙会上见到这么多新书好书,丰富了庙会的文化内涵。

“因为我喜欢读书,阅读对我的成长有着重要意义。以后周口再办书展,我还会再来捐书的。”25岁的牛超从上海返乡创业,现在在周口从事传媒行业。书展期

间,他通过韬奋基金会向首届河南周口伏羲书展捐赠价值5万元的图书。“书展的位置很好,庙会的馍香、书展的墨香让人回味无穷,好多头部出版社都来了,而且图书价格优惠,书展举办非常成功。”牛超说,这次书展展现出市委、市政府对书香周口建设工作的大力推动,他期待未来家乡能有更多的城市文化空间,丰富市民文化生活,汲取精神食粮。

爱心企业和热爱读书人士捐赠图书的举动,为此次书展提供了有力的物质支持和精神支持,为建设书香周口营造了良好的文化氛围。②

春来林湾植树忙 种上桂花与海棠

□记者 徐启峰

本报讯 3月13日,春光明媚,周口市林业保护中心为扶沟县吕潭乡林湾村送来一批名贵绿化树,村民高高兴兴地将300多棵桂花、海棠、女贞栽下,为美丽乡村再添一抹新绿。

林湾村是瓜果之乡,盛产西瓜、辣椒、西兰花,果菜源源不断销往全国各地。林湾亦多林,以速生杨为主,随处可见。速生杨为村民带来了一定收入,但是春夏之交的漫天杨絮也成为挥之不去的烦恼。近些年来,村里尝试种了一些新树种,但要么树苗太贵,难以推广,要么没有管理经验,难以成活,改善绿化的事随着春风吹过,归于沉寂。

周口市林业保护中心驻村帮扶林湾村,单位派驻的第一书记何楠走村串户,了解群众面临的难题,改善村里绿化树种成为这位林业干部的一件大事。

又到一年植树季。周口市林业保护中心购置30棵桂花、100棵海棠、200棵女贞,于3月13日送到林湾村。树苗送到,何楠率驻村工作队与村民一起走上穿村而过的311国道植树造林。“桂花终年常绿,树姿端正,树冠圆满,枝叶婆娑,花多而密,又具浓香,是一种不可多得的园林树种。”何楠边植树边向村民介绍桂花树的优点,如数家珍。

林湾村党支部书记林续军高兴地说:“这些树的树龄均在5年以上,树径均在8厘米以上,容易成活,我打听过,这批树市场价值6万元左右,感谢驻村工作队对我们的大力帮助,我们保证种好树、管好树,成活率保证在95%以上。”①6

精彩选秀

3月11日至12日,我市举行河南省第九届少数民族传统体育运动会开、闭幕式优秀节目选拔赛,筹委会专家对全市各县市区报送的60多个文艺节目进行筛选,为开幕式表演做准备。

记者 梁照曾 摄



市园林绿化中心为城市“梳妆换颜”

□记者 李瑞才

本报讯 连日来,周口市园林绿化中心抢抓春季绿化有利时机,积极开展园林绿化建设管养专项行动,加班加点,对中心城区公园、游园、道路绿地及绿化带进行新植补植、浇灌返青水、整形修剪、卫生清扫等园林绿化建设管养工作,全力扩绿量、增亮点,丰富城市色彩,擦亮城市底色,切实提升周口市园林绿化整体形象,用行动助力全国文明城市

创建。

进入2月份以来,该中心加快推进沙颍河三期提升改造工程和100座街头游园新建改建工程,同时还启动园林绿化苗木病虫害防治工作,用数百公斤石硫合剂对乔灌木进行清园作业,遏制春季病虫害的发生和扩散,其他高效、低毒农药如吡虫啉等也在紧锣密鼓筹备中,全力保障园林绿化植物的健康生长。

为探索建立绿化修剪工作长效机制,确保园林绿化景观效果,市园林绿化

中心还组织中心城区园林绿化修剪考核评比活动,切实增强了园林绿化干部职工的管养意识和业务水平。该中心相关负责人表示,下一步将继续以创建全国文明城市为契机,发扬园林人“特别能吃苦,特别能战斗”的工作作风,组织专人对公共绿地内黄土裸露情况进行全面摸排,并及时补植补栽,着力解决公共绿地内黄土裸露现状,进一步提升城市园林绿化景观品质,为打造宜居宜业、生态文明新周口贡献力量。②15

名家进校园 书香伴成长



3月10日,著名儿童文学作家殷健灵在与学生分享写作感悟。当日,殷健灵先后来到周口新星学校、周口市第十九初级中学开展首届河南周口伏羲书展“书香周口·名家系列讲座”活动。

记者 田亚楠 摄

工行周口太康支行加强政银企合作

为助推太康县经济高质量发展,切实破解小微企业“融资难”“融资贵”难题,近日,工商银行周口太康支行积极参加太康县2023年第一季度政银企对接会,主动发挥金融赋能效用。

在会议现场,该行设立宣传展板、海报和咨询台,发放宣传折页,为参会企业负责人提供全方位的金融咨询服务。会上,太康支行客户经理以PPT形式,向参

会领导及企业负责人重点介绍工商银行普惠贷款产品“税务贷”“国担快贷”“种植e贷”等,申请流程及贷款准入条件,并详细解读该行普惠贷款利率优惠政策。通过此次会议,该行精准明确了支持实体经济发展的方向,并以此为契机,不断丰富信贷产品,优化服务质效,持续做好普惠金融工作,促进小微企业的转型升级和健康发展。

该行相关负责人介绍,通过此次政

府搭台、银企对接的方式,实现资本与需求的有效对接,一方面为小微企业排忧解难,另一方面为银行提供更多客户资源。下一步,该行将紧紧围绕太康县经济发展思路,持续发力,勇于创新,积极主动为小微企业发展提供更加优良的金融服务,推动小微企业实现更好更快的发展,为推动太康县经济高质量发展贡献金融力量。②25 (李玉 郑敬霞)